

食品饮料板块本周涨幅居前

□本报记者 张怡

本周五，食品饮料行业以1.69%的涨幅位居行业涨幅首位，市场表现抢眼。由此，本周食品饮料行业的涨幅达到4.80%，仅次于非银金融板块居行业涨幅榜第二位。

个股方面，周五正常交易的59只食品饮料行业成分股中共有40只个股实现上涨。其中，海欣食品、皇台酒业和古井贡酒位居涨幅榜前三位，分别上涨了7.51%、6.10%和4.49%，此外还有包括贵州茅台、洋河股份、山西汾酒等在内的5只个股涨幅超过了3%。

本周来看，山西汾酒、古井贡酒、伊利股份和沱牌舍得表现抢眼，5日涨幅分别达到了18.66%、14.26%、12.84%和10.70%；包括上述个股在内，共有12只个股的周涨幅超过了5%。相反，莫高股份、煌上煌、三全食品和双塔食品四只个股的5日跌幅均超过了5%。

分析人士指出，食品饮料的上涨受到沪港通和消费旺季的双重因素推动。沪港通时间表于本周初确定，并将于下周一正式开通，在所有沪股通入围股票中，食品饮料行业个股大多具备A股稀缺品牌的特征，同时估值相对较低，因而被认为容易吸引海外投资者。同时，当前进入年末消费旺季，市场对食品饮料的关注度也由此提升。短期内，在上述因素支撑下，食品饮料板块有望维持强势。

沪深300指数缩量震荡

□本报记者 徐伟平

昨日沪深300指数缩量震荡，成交额下降至1500亿元之下。行业方面，权重板块维持震荡，对于沪深300指数的支撑有限。短期沪深300指数可能维持震荡蓄势格局。

沪深300指数昨日小幅低开后，维持窄幅震荡，最低下探至2557.67点，临近尾盘小幅攀升，尾市报收于2581.09点，上涨0.05%。值得注意的是，沪深300指数的成交额为1454.10亿元，下破1500亿元，显示市场参与热情有所降低。

个股方面，贵州茅台、中信证券和万科A对于沪深300指数构成显著支撑，指数贡献度分别为0.73%、0.60%和0.41%；与之相比，民生银行、兴业银行和北京银行则显著拖累沪深300指数的市场表现，指数贡献度分别为-0.41%、-0.24%和-0.22%。股指期货方面，四大主力合约悉数上涨，IF1411合约涨幅最大，为0.18%。

分析人士指出，金融股在此前连续冲高后，昨日维持震荡整理，申万银行和非银行金融指数分别下跌0.53%和0.32%，权重股未能对沪深300现指的支撑有限。此外，昨日沪深300指数的成交额明显下降，显示资金短期谨慎心态较浓，并不愿意盲目入场，考虑到2600点附近压力较大，短期缺乏成交量的配合，很难有效突破，预计沪深300指数短期将维持震荡。

■ 两融看台

融资客加仓券商股

□本报记者 徐伟平

连续上攻后，券商股近两个交易日维持高位震荡，不过融资客对于券商股的热情依旧不减，11月13日，多只券商股的融资净买入额居前，融资客高位参与券商股博弈的积极性依然较高。

11月13日，沪深两市的融资融券余额为7455.54亿元，较前一个交易日增加了31亿元。其中，融资余额为7379.78亿元，较前一个交易日增加了30.66亿元；融券余额为57.76亿元，较前一个交易日增加了0.34亿元。

融券方面，统计显示，11月13日沪深股市融券净卖出量居前的证券分别为，嘉实沪深300ETF、华安上证180ETF和民生银行，当日融券净卖出量分别为1457.29万股、577.51万股和281.35万股。

融资方面，11月13日，沪深股市融资净买入额居前的证券为中国平安、宏源证券和包钢稀土，当日融资净买入额分别为4.02亿元、3.55亿元和2.27亿元。值得注意的是，中信证券、兴业证券、国海证券等券商股的融资净买入居前。分析人士指出，沪港通将于下周一开启，融资客高位参与券商股博弈的积极性较高，这将对券商股构成显著支撑。

11月14日部分股票大宗交易情况

代码	名称	成交价	折价率 (%)	成交量 (万股/份)	成交额 (万元)
000773.SZ	新兴铸管	4.51	-2.59	1,900.00	8,569.00
002230.SZ	科大讯飞	27.60	-3.06	300.00	8,280.00
000778.SZ	新兴铸管	4.51	-2.59	1,300.00	8,118.00
000750.SZ	国海证券	10.97	-1.61	640.00	7,020.80
300188.SZ	美亚柏科	27.97	-2.27	200.00	5,594.00
002071.SZ	长城影视	17.85	-2.62	200.00	3,570.00
300203.SZ	聚光科技	18.16	-10.01	195.00	3,541.20
000609.SZ	锦世股份	11.75	-4.78	280.00	3,290.00
300222.SZ	科大智能	33.00	-0.60	91.00	3,003.00
002563.SZ	森马服饰	35.88	-4.32	83.00	2,978.04
300273.SZ	佳发股份	18.17	-5.02	150.00	2,725.50
000609.SZ	锦世股份	11.75	-4.78	200.00	2,350.00
002362.SZ	汉王科技	18.53	-5.31	100.00	1,833.00
002345.SZ	潮宏基	8.45	0.00	200.00	1,690.00
300203.SZ	聚光科技	18.16	-10.01	85.00	1,543.00
002563.SZ	森马服饰	36.80	-1.87	41.30	1,519.84
000778.SZ	新兴铸管	4.51	-2.59	300.00	1,353.00
300173.SZ	松德股份	18.95	-10.02	60.25	1,141.74
002455.SZ	百川股份	10.17	0.00	112.00	1,139.04
300200.SZ	高盟新材	13.49	-1.46	80.50	1,085.95
002040.SZ	南京港	10.28	4.37	94.82	974.75
300143.SZ	星河生物	11.59	-5.31	40.00	463.60
002670.SZ	华孚股份	15.00	-2.72	26.00	390.00
002420.SZ	毅昌股份	6.13	-9.99	50.00	306.50

沪港通启动将成“试金石”

“二八”行情迎拐点 强弱路径待明朗

□本报记者 龙跃

大盘股涨、小盘股跌，本周沪深股市呈现出鲜明的“二八”特征。不过，从A股历史经验看，预计本周的这种“二八”走势很难持续。一方面，如果本轮大盘股上涨仅仅是基于沪港通等题材刺激，那么随着沪港通正式启动，资金情绪难免自高位回落，大小盘股同跌的走势有望成行；另一方面，如果本轮权重股上涨是基于充沛的流动性，那么后市小盘股有望重新跟随大盘股反弹，并支撑整体市场延续强势格局。从这个角度看，下周启动的沪港通有望成为短期行情的试金石。

2500点“大小”剧烈分化

10月28日以来，沪深主板大盘出现一轮显著上涨，年内指数层面的第三轮逼空行情正式启动。本轮市场上涨的主要推动力在于大盘蓝筹股，但是在权重股渐次走强的背景下，以创业板为代表的小盘股却出现了明显下跌，市场呈现典型的“二八”分化格局，这一态势在本周发展到了极致。

从主要市场指数表现看，截至周五收盘，沪深300指数和深成指本周分别累计上涨2.51%和1.12%，沪深300指数和上证50指数分别累计上涨3.15%和5.39%。从中不难看出，大盘股所占比例越高的指数本周走势越强劲。但是，在主板大盘走势迅猛的时候，小盘股指数却逆市下跌。本周，中小板综指累计下跌了3.14%，创业板指数更是大幅下跌

了5.35%。总体来看，小盘股与大盘股上周出现了明显的背离走势，或者说A股市场的“二八”格局得到了进一步强化。

对于二八格局出现的原因，投资者存在一定分歧。有分析人士认为，二八格局之所以形成，主要原因在于“一带一路”、沪港通等近期热门题材恰好都聚焦于大盘蓝筹股。实际上，在经济增速表现平平的情况下，今年以来沪深股市资金围绕题材进行炒作的特点比较鲜明，因此，题材催化资金从小盘股流向大盘股的说法存在一定合理性。不过，也有投资者认为大盘蓝筹股上涨不能简单理解为题材刺激，而是增量资金的合理选择。毕竟，相对于抛压较为沉重的小盘股，估值和参与度都比较低的大盘蓝筹股更可能成为增量资金的关注目标。

不管二八格局形成的真正原因是什么，从本周大盘整体震荡的走势特征看，目前这种大小盘股分化的走势都已经逐渐接近变盘窗口。

“二八”格局后市演绎两路径

实际上，从A股的历史走势经验看，大盘股上涨、小盘股下跌的“二八”格局都很难长期持续，行情此后或者演化为“大小同跌”，或者会变为小盘股重新跟随大盘股上涨。分析人士认为，下周一即将正式启动的沪港通，或将成为投资者判断市场阶段运行方式的试金石。

一方面，如果本次大盘股行情仅仅是由题材刺激而形成，那么随着下周一沪港通

的正式启动，资金势必会对相关个股出现一个热情冷却的过程。毕竟，股价往往是在预期阶段最为强劲，而当预期兑现时通常都会出现理性回归。对于整体市场来说，大盘股热情一旦退潮，市场谨慎情绪可能会大幅提升，届时资金很难快速重新流回小盘股，市场出现大盘股与小盘股同跌的可能性将会很大。换言之，若题材因素在大盘股行情中占据主导地位，那么沪港通的正式启动很可能成为年内行情步入调整期的重要标志。

另一方面，如果增量资金是本次大盘股的主要推动力量，那么行情很难因为利好预

期的兑现戛然而止。毕竟，以目前的市场资金利率水平，股市对场外资金仍然存在较大吸引力，社会财富再配置的进程绝不会因为沪港通等利好预期的兑现而止步不前。短期而言，如果下周市场继续呈现强势格局，那么意味着增量资金主导上涨的逻辑仍在延续。在此背景下，不仅大盘权重股会继续保持强势，近期跌势惨烈的小盘股也有望实现企稳反弹。

总体来看，沪港通正式启动后的首周行情演绎，对于投资者判断阶段市场趋势具备非常重要的参考价值，届时沪综指2500点争夺战的胜负结果也将随之明朗。

创业板指数本周跌幅超5%

□本报记者 徐伟平

本周“二八”分化愈演愈烈，创业板指数连续大幅下挫，累计跌幅超过5%，昨日创业板指数缩量震荡，并未止住下跌脚步，短期创业板指数料将考验半年线的支撑力度。

创业板指数昨日低开后，一度震荡上扬，最高上探至1449.10点，随后再度回落，最低下探至1435.50点，尾盘报收于1441.21点，下跌0.11%。值得注意的是，本周创业板指数累计下跌5.35%，仅周三实现上涨，其余几个交易日均出现下跌，阶段表现弱势。

个股方面，昨日正常交易的354只股票中，有155只股票实现上涨，4只股票涨停，7只股票跌幅超过5%，13只股票涨幅超过3%；在下跌的189只股票中，有7只股票涨停，29只股票跌幅超过5%，49只股票跌幅超过3%。由此来看，虽然创业板指数调整幅度不大，但个股跌幅明显扩大。

分析人士指出，沪港通开通之后，A股的估值体系将会逐步与国际接轨。创业板目前的估值超过60倍，明显高于国际水平，随着沪港通的运行，这种估值上的差距将会呈现逐步缩小的趋势，以创业板为代表的小盘股短期调整压力较大，建议投资者保持谨慎，不要盲目抄底。

新三板交投活跃 行情持续升温

□西部证券 兰爽

本周五，新三板市场出现积极变化，交投活跃度再度升级，全日共103只股票达成交易，其中协议转让股票与做市交易个股分别为48只和55只。当日市场总成交量1745.6万股。

做市交易股票中，成交量超过10万股的股票为行悦信息、星和众工、卡联科技、联飞翔、沃捷传媒和伊禾农品，成交量分别为83.6万股、54.7万股、39.9万股、31.3万股、26.8万股和15万股。其中卡联科技、沃捷传媒成交额逾500万。协议转让股票中九鼎投资、益善生物、伯朗特和中外名人成交量超过100万股，九鼎投资个股成交额2205万元，占协议转让股票成交量的25.87%。

新三板市场交投活跃度维持高位，攀升市场行情的持续升温。周五新三板成交股票多数上涨，其中协议转让股票涨跌比为23：16，做市交易个股涨跌比为34：15。财安金融以5倍涨幅领涨协议转让股票，领信股份、创尔生物涨幅也分别为2.4倍和1.63倍，分别位列协议转让市场涨幅前三位。而清畅电力、嘉达早教、金象传动跌幅较大。近日，领信股份发布公告，称其控股股东增持齐鲁证券转让的公司流通股共11万股，占公司总股本1.1%。

做市交易市场中，涨幅前五位个股分别为行悦信息、麟龙股份、万通新材、联飞翔和方林科技，涨幅分别达8.33%、7.68%、6.42%、5.82%和5.43%。保得威尔、南京旭建、华阳密封、海能仪器和大树智能跌幅靠前。行悦信息本周二高开后一度上涨至4.73元高位，虽当日股价由高位小幅回落，但随后两日股价维持强势。麟龙股份股价在本周依托五日均线维持逐级上涨之势，周五股价虽强势拉升，但成交量仅3万股，是否能

新三板成交额前20股票市场表现

代码	名称	现价	涨跌	涨跌幅	换手率	成交金额 (万元)	总股本 (亿股)
430719.OC	九鼎投资	4.89	-1.33	-21.38%	0.19%	2205.47	40.74
830798.OC	中外名人	13.00	0.00	0.00%	3.50%	1500.20	0.62
430394.OC	伯朗特	6.35	0.35	5.83%	42.81%	1262.11	0.18
830777.OC	金达莱	28.00	0.00	0.00%	1.13%	1181.90	0.80
430130.OC	卡联科技	13.85	-0.10	-0.72%	3.01%	552.35	0.30
430174.OC	沃捷传媒	19.09	0.13	0.69%	0.68%	510.21	0.69
430518.OC	嘉达早教	6.60	-8.40	-56.00%	2.14%	462.00	0.60
430057.OC	清畅电力	7.06	-11.04	-60.99%	0.97%	360.00	1.00
430493.OC	新成新材	3.69	-1.31	-26.20%	1.29%	354.00	1.20
430357.OC	行悦信息	4.42	0.34	8.33%	1.24%	346.23	0.87
430620.OC	益善生物	1.05	-0.67	-38.95%	7.30%		